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Operaciones de.conjuntos con FAs

Dr. Luis Pineda, IMAS, UNAM, 2010

solo si

—L, & L,son LR sobre X st
tan L; &

existen FA M, & M, que a

L,respectivamente

o Por la definicion de LR: Si L, & L,
LR también lo son:
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LR generados de
manera inductiva

Hasta ahora podemos definir FA basicos!
Pero también necesitamos definir FA
compuestos a partir de FA basicos!
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® Operaciones de conjuntas sobre LR
—Union: L; U L,esun LR
—Interseccion: L,"L,esun L
—Diferencia: L, — L, es un LR

e ;Hay manera de generar maquinas que
acepten estos lenguajes a partir de las
maquinas M; & M, que aceptan los
lenguajes L; & L,?
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-L, UL,
~L,L,
_ L]*
Operacio e conjuntos con FAs

e Elcasoparal, UL,
— Considere la cadena x €
— x pertenece a la union si x pert;
L,oal,

- Sean M, & M,
M, =(0, %, q,,4,, ) tal que L(M) 5 L,
MZ = (Qz, Z> 4> AZ’ 82) tal que L(MZ) =
— Procesar (analizar) x con ambas M| & M,

-xe L, UL, sixesaceptada por cualquiera\de
Mo M,

€CC ya sea a
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Operacion e conjuntos con FAs
® Procesar la cadena x Simultaneamente por
M,& M,
-8, (qn. ) =p
-8, (g ) =¢

® Tres maquinas relevantes:
—Sipe A, 0q € A, entonces x se acepta por
launién de M, con M,
-Sipe A, & q € 4, entonces x se acepta por
la interseccion de M, & M,
-Sipe 4, & q ¢ 4, entonces x se acepta po!

la diferencias de M, menos M,
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Operacion

e conjuntos con FAs

Estados
o El proceso paso a paso:

-dp.ay=r (en la'maquina M) ® Transicion en M:
-8,(g, a)=s (en la maguina M,)

e La maquina compuesta se conceptualiza en
términos de pares de estados de forma\(, s) e Transicion en M,:

a los que se llega a través del simbolo a\a
partir de estados de forma (p, gq):

—Se mueve de (p, q) a (8,(p, a), 8,(q, a))

® Transicion en maquina

compuesta:
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e
® Supogamos:
-M,=(0,, L, q,,4;, 8;) tabque L(M,) = L,
-M, =(0,, L, q,, 45, 6,) tal queNL(M,) = L,
® Sea M= (Q, X, gy, 4, 8) una construecion de
M, & M, como sigue:
-Q=0,x0,
-40=(q1, 42)
—Paratodope Q,,9e€ O, &ae X:
3((p, @), @) = (8,(p, a)[,) d,(g, a))
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a (constructivo)

Teorema{econstructivo)

oSiA={(p,q)|pe A 0qe4,} entonces
Maceptal, UL,

oSiAd={(p,q)|pe A, & q € 4,} entonces
MaceptaL, "L,

oSid={(p,q)|pe A, & q ¢ A,} entonces
MaceptaLl, - L,
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rueba
® Defimos el lenguaje aceptado por la maquina M ) ]
mediante la funcién 8", que a~su vez se define en e Este es el caso siy solo
términos de las funciones §," andhd," * *
correspondientes a las maquinas M,, como (8:7(91, %), 3,°(¢> X)) & 4

sigue:

—Paratodoxe X" & (p, q) € O:

8'((p. 9),x) = (8, (p, x), 8,°(q, x))

® La cadena x se acepta por M si y solo si
8°((q1, q2), x) € 4

(i.e. Lleva a M del estado inicial a un estado
aceptor)

e El conjunto A4 se define para el caso de la
uniéon como sigue:

-8,"(q1, x) € 4,08,"(g5, x) € 4,

—Y de manera similar para los otros dog
casos
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FA 1: acepta las cadenas que tiené

1 0,1

9
—( O

FA 2: acepta las cadenas que tienen un 1
0 0,1

)
—(0O
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Ejemplo:

ntrar el producto de dos FA

Ejemplo: ntrar el producto de dos FA

Tabla de transicion con 0

~@ L
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Q=0,%0,
1 0,1
S
N
> ax
0 0,1
—(—0O
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Ejemplo: ntrar el producto de dos FA
Tabla de transicion con 0
1 0,1
N qs
) [
RO =
0 0,1
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Ejemplo: ntrar el producto de dos FA

—(r )
Tabla de transicign con 1

s ps qs
. r ps qs
OOt
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Teo
® Sean M, & M,
M, =(0y,%,q,,4,, 8) tal que L(M,) = L,
~M,=(05, %, g, 45, §,) tal que h(M,) = L,

e Sea M= (0, X, q,, 4, 0) la construccidon de M,
& M, como sigue:

(constructivo)

Dr. Luis Pineda, IMAS, UNAM, 2010

gréafica del FA
. Tabla de transicion con 0
El conjunto de estados:
s qs | gs
R
p q
Tabla de transi% con 1
s ps | gs
r ps | gs
p q
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Ejemplo: ntrar el producto de dos FA
Tabla de transicion con 0

! 0.1 K qs qs

' r \;{ qr

. 0 p\ 4
Tabla de transic\lxn con 1
s ps | gs

. r ps | gs

- ! @ p | 4

Dr. Luis Pineda, IMAS, UNAM, 2010

Teo (constructivo)

L4 SeaM: (Q: Za qO: Aa
& M, como sigue:

—El conjunto de estados: Q = O
—El estado inicial: ¢, =(q,, ¢,)
—Paratodope Q;,ge O, &ae X

3((p, 9), @) = (8,(p, a), 85(q, a))

® Esto es lo que hemos construido hasta ahora!

construccion de M,
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grafica del FA
Tabla de transicion con 0
El estado inicial:
s qs qs
—(r) o
P q
Tabla de transic\i@ con 1
s ps qs
r ps qs
P q
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La funcién_de transicion del nuevo FA

Tabla de transicion con 0

s qs qs
. r \q< qr
p q

(=]
S
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La funcién-de transicion del nuevo FA
1 Tabla de transicidén con 0

s qs qs
clEnT
p q
0 .
@ Tabla de transicign con 1
s ps qs
. r ps qs
0,1 p q
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. ! @ s ps qs

. r ps qs

1 p q
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dos aceptores
e Estados finales:

-Sid={p.9)|lpe 4,
entonces M acepta

-Sid={p,q)|pe 4, &qc
entonces M acepta L, N L,

Sid={(p.g)|pe A &qe 4}
entonces M acepta L, — L,
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FA 1: Todas las cadenas con un 0

1 0,1

o

FA 2: todas las cadenas con un 1
0 0,1

. Ay = {s}
. !

—_—

Dr. Luis Pineda, IMAS, UNAM, 2010

FA para la interseccién

oSiA={(p,q)|pe 4, &qe 4,}
entonces M acepta L, N
~Q={pr, ps, qr, 45}
—A4,={q} & 4,= {s}
Entonces:
-4 ={gs}
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ara la interseccion

Acepta todasNas cadenas
que contengan cyando
menos un 0 y un
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A para la unién

El lenguajs que contiene

0 ya sea al menqs un 0 o
- al menos un 1
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entonces M acepta L; U

—0=1pr,ps, qr, 45}

—A1=1q; O 4,= {s}
entonces:

—A=1ps, qr, 45}
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A para la unién

Tabla de transicioén con 0

s qs | gs
—(» rw | o

P q
Tabla de transic\lxn con 1
s ps | gs
r ps | gs

p q
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Los estados finales
tienena g o as/

para la unién

El lenguaje que contiene
ya sea al menos\un 0 o
al menos un 1
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ara la diferencial

El lenguajes.con las

S 0 cadenas que contiene

cuando menos uxn 0,
pero que no conti

ol
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a la diferencial
eSid={(p,q)|pe 4, & A}
entonces M acepta L,— L,
_Q: {prapsa qr, qS}
—A,={q} Pero NO 4,= {s}
entonces:

-4={gr}
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ra la diferencial

El lenguajesicon las

cuando menos un\0, pero
que no contienen
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ivo de las ERsy los FAs

ER

‘ FA

LR generados
inductivamete

Opetaciones de
conjuntgs sobre FAs

Sin embargo, nos hacen falta todavia generar
la composicion y la cerradurra de FAs!
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